
Nevzali vás na VŠ? Jděte jinam

Nevzali vás na VŠ? Jděte jinam

Mladá fronta DNES, 28.8.2009

Nedostali jste se na vysokou školu, ale nevzdáváte se a za rok to zkusíte znovu? Můžete zkusit STUDIUM JAZYKŮ a zároveň se v rámci něj připravit na přijímací zkoušky.

K tomu, abyste nepřišli o postavení studenta, není třeba mnoho. Jen dvacet hodin výuky jazyka týdně, tedy čtyři hodiny denně. A to je s nadsázkou jako vyučování v první třídě základní školy. Na rozdíl od prvňáčka musíte za své studium zaplatit. Školné za rok se pohybuje zhruba od 22 do 30 tisíc korun. Může to být i víc, podle místa a rozsahu vyučování. Cena se liší také podle toho, zda zahrnuje učebnice a státní závěrečnou zkoušku.

Přípravka na přijímačky K cizímu jazyku si můžete na některých školách zároveň zvolit další předmět v rozsahu několika hodin týdně, v rámci kterých se budete připravovat na přijímací zkoušky na vysokoškolské studium psychologie, práva, žurnalistiky, přírodních věd, medicíny a podobně, případně můžete absolvovat obecný přípravný kurz k přijímacím zkouškám. Cena takového studia bývá vyšší, než když se učíte jen jazyk. Příkladem přípravy na konkrétní vysokou školu je program pořádaný Ústavem jazykové a odborné přípravy Univerzity Karlovy. V jeho studijním středisku v Dobrušce mohou studovat zájemci o obor medicíny, farmacie, přírodních věd a veterinárního lékařství. Týdně mají na programu po pěti hodinách biologie, chemie, fyziky, po jedné latiny a matematiky a dvacet hodin angličtiny. Za kurz zaplatí 4 700 korun měsíčně, pokud jsou „přespolní“, mohou bydlet na studentských kolejích za dva tisíce korun měsíčně.

Vybírejte dobře Podle čeho vybírat kurz? Ptejte se mimo jiné na to, co všechno obsahuje základní cena - mohou to být učebnice a další výukové materiály či závěrečné jazykové zkoušky. Obě tyto položky totiž mohou výslednou cenou výrazně zahýbat.

Zjistěte si, zda je možné uhradit školné v několika splátkách a jestli „splátkový kalendář“ navýší cenu - a pokud ano, tak o kolik. Důležité je i to, jestli bude škola „ochotná“ vrátit vám školné, jestliže se ještě přece jen dodatečně na vysokou školu dostanete.

Ptejte se na to, kolik studentů ve třídě celkem bude, obvykle to bývá mezi deseti až dvaceti lidmi, a kdo vás bude učit - jazykové školy zpravidla kombinují výuku rodilým mluvčím a tuzemským lektorem. Zajímat by vás mělo i to, jakým způsobem probíhá rozřazování studentů dle jejich jazykových znalostí a kolik jazykových úrovní škola nabízí.

Jak upozorňuje Martin Vaněk ze vzdělávacího centra AZ Smart, někteří pořadatelé kurzů, není jich však podle něj mnoho, vracejí část školného v případě, že budete studovat s vynikajícími výsledky, například s průměrem pod 1,2.

Řadu těchto informací najdete na webu školy, ale přesto není od věci do školy zatelefonovat nebo ještě lépe tam osobně zajít a získat reference od studentů, kteří s ní už mají zkušenosti.

Výhody studenta zůstanou Proč je výhodné zachovat status studenta? Nezmění se způsob placení sociálního a zdravotního pojištění, to znamená, že ho za vás bude i nadále hradit stát. Zůstanou vám daňové úlevy, rodinné přídatky, slevy na dopravu i další výhody. V některých školách můžete získat kartu ISIC, díky níž získáte mnoho slev doma i v zahraničí.

Abyste zůstali studentem, musíte však splnit některé podmínky. Měli byste začít studovat 1. září. Školy dále požadují, abyste jim předložili ověřenou kopii maturitního vysvědčení nebo prostou kopii plus originál k nahlédnutí. A pozor! Jestliže jste maturovali již v minulém roce a dříve, status studenta, a tedy ani výhody, které z něj plynou, nezískáte.

Příklady kurzů

Jazykový kurz s odbornými přednáškami pro přípravu na vysokou školu Pořadatel: AZ Smart vzdělávací centrum, Václavské náměstí 21, 110 00 Praha 1, tel.: 224 109 214, 777 555 717, 604 600 600, www.az-smart.cz Cena: 26 960 Kč, možnost stipendia, možnost ubytování od 3 300 Kč měsíčně, stravování v menze Společnost má kancelář i v Ostravě, tř. 28. října 165, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory, tel.: 736 676 714, 604 600 600, 597 081 249.

Příprava ke studiu medicíny, veterininy, farmacie a přírodních věd plus angličtina Pořadatel: Ústav jazykové a odborné přípravy UK (UJOP UK), středisko Dobruška, tel.: 494 623 001, <http://ujop.cuni.cz/page/cz/strediska/dobruska/kurz18.html> Cena: 47 000 Kč, možnost ubytování 2 000 Kč měsíčně Ve Studijním středisku UJOP UK v Mariánských Lázních je možné studovat angličtinu s latinou plus biologii, chemii, fyziku za 44 500 Kč.

Studium angličtiny s přídatným kurzem studijních předpokladů nebo s psychologií nebo matematikou Pořadatel: Tutor, jazyková škola, U Půjčovny 2, 110 00 Praha 1, tel.: 210 084 210, www.tutor.cz Cena: 31 998 korun Škola má zákaznické centrum i v Brně, Veveří 10, 60 200 Brno, tel.: 542 211 200, a působí v dalších městech republiky.

Zdroj: internetové stránky

Jestliže jste maturovali v minulém roce a dříve, statut studenta, a tedy ani výhody, které z něj plynou, nezískáte
Klára Mandausová